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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, racunalo
brez graficnega zaslona in brez moZnosti racunanja s simboli, Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkozok: a jeldlt toltdtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket végzd zsebszamologépet,
kdrzdt és 2 haromszdgvonalzot vagy vonalzot hoz magaval.
A jelot két értékeldlapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo ttmutato a kvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 4 prazne.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 4 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS€ajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli je 12 nalog, reSujete vse, in sicer na strani, kjer je besedilo naloge. Ocenjevalci ne bodo
pregledovali konceptnih listov.

svinnikom. Pazite, da bo Vas izdelek pregleden in Gitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi racuni in sklepi.

Na strani 3 in 4 je standardna zbirka zahtevnejSih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Resitev v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom. Ce ste nalogo resevali na veé nacinov,
nedvoumno oznadcite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premiSljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Stevilo tock, ki jih lahko doseZete je 80.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliligyel6 tanar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg, éspedig azon az oldalon, ahol a feladat
talalhato! Az értékelbk a vazlatlapokat nem nézik at!

Téltétollal vagy golydstollal irjon! A rossz valaszait htizza at! A fliggvénygrafikonokat ceruzaval
rajzolja be! Ugyeljen arra, hogy munkaja attekintheté és olvashaté legyen! A feladat megoldasanak
vildgosan és korrekten kell mutatnia az eredmeényhez vezetd utat, a kbztes szamitasokkal és
kévetkeztetésekkel egyiitt!

A 3. és 4. oldalon talalhaté azoknak a képleteknek a standard gyljteménye, amelyeket nem kell fejbdl
tudnia, de eqy részlik talan segitségére lesz a feladatok megoldasaban.

A feladatlapra nem szabad ceruzaval irni a megolddsokat!. Ha a feladatot tobbféleképpen
oldotta meg, egyértelmiien jeldlje, melyik megoldast értékeljék!

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg &ket! Bizzon 6nmagaban
és képességeiben!

Osszesen 80 pont érhet el.

Eredményes munkat kivanunk!
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Formule
o g2yl — (a+ b)<a2n a0 a2 g an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca, , b? = cb1 , vf = alb1
e Polmera trikotniku ocrtanega in v¢rtanega kroga: R = ‘i—{)s? , T = % , 8§ = %IH_C
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
N 1—coszx . T _ 14+ cosz . z _ _sinz
Sy = E Ty sy =R T S = T s
e Kotne funkcije trojnih kotov:
sin3x = 3sinx —4sin3 x, cos3x = 4cos? r — 3coszx
e Adicijski izrek:
sin (z + y) = sinz cos y + cos zsin y
cos(z 4 y) = cosz cosy —sinxsin y
tanx + tany
t =T e
an (2 +y) 1—tanztany
e Faktorizacija:
sinz+siny:2sin$;ycosx;y , sinz—siny:2cos$;ysinx;y
cosT + cosy = 2 cos Z —5 Y cos%, COST —COSYy = —2sinZ ;— ysinx;y
i + i +
tanx + tany = M, cotx £coty = M
COS T COS Y sin x sin y

e Razclenitev produkta kotnih funkcij:

sinzsiny = —%[cos(z +y)—cos(z —y)|
COST COSY = %[cos(m +y) + cos(z — y)]
sinz cosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]

* Razdalja tocke T, (zo, y0> od premice az +by —c=0:
ax, + by, — ¢
Ja? + 5
e Ploscina trikotnika z oglis¢i A (xl, Y, ) , B (xQ, yQ) , C (xS, y3) :

§= %‘(% _‘Tl)(yi’) _yl)_<$3 _xl)(yQ _yl)‘

(7, 7) =

e Elipsa:e? =a®> —b?, e=§&;a>b

e Hiperbola: € = a®> +b?, ¢ = £ a je realna polos
e Parabola: y2 = 2px, gorisce G[g, 0]

e Integrala:
dz

1 T dz
— LarctanL + C __49ar
z* + a a rerRy ’ f JER

. T
=arcsin=+C
a



4 M071-401-1-1M

Képletek
a2n+1 + b2n+1 — (a + b)(a2n _ aanlb + a2n72b2 - . + a2b2n72 o aanfl + b2n)
o Aderéksz6gii hdromszég magasségtétele és befogotétele: a*> = ca, b? = cb,, UZ =ab,
o A hdromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = (fl—%? , = % § = %b—i—c
o A félszbgek szbgfiiggvényei:
T 1—coszx . T _ l4+cosz ..z _ sinz
e S I b Rt 2 s R Rl praperre
o A szbg haromszorosanak szégfiiggvényei:
sin3z = 3sinx —4sin3 z, cos3z = 4cos3 x —3coszx
e Addicios tételek:
sin(z + y) = sinz cos y + cos z sin y
cos(z + y) = cos T cosy — sin xsin y
( ) tgr + tgy
tglr+y)=—""—"—
8 1—tgx tgy
e Tényezbkre bontas:
sinx—i—sinyz?sinx;ycosxgy , sinx—siny:2cosx;ysin$;y
COS$+Cosy:2COS$;yCOS$;y, COST — COSY = —2Sin$;ysinx;y
sin(z + y) sin(y £ z)

o A szégfiiggvények szorzatanak felbontasa:

sinzsiny = —%[COS(QZ-HJ)—COS(JU—Z/)}?
coszcosy = 5 [cos (z +y) + cos(z — y)|;

sinzcosy =

NI NCY i

[sin (z 4+ y) + sin(z — y)]

e A T0 (xo, yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestél:

ax, + by, — ¢

a® + b

(
S :%‘(”CQ =) (1, = v) = (2, — ) (0, _yl)‘

o CElipszis: €2 =a>—b? , e=< ;a>b

(7, »)=

. AzA(acl,y1>, B

Z,, yQ), C (wg, y3> cstcsu haromszdg teriilete:
)= (g

e  Hiperbola: e’ = a? + bQ, £ = %, az a valds féltengely
C 2 — . p
e Parabola: y> = 2px , fokuszpont G rY 0

e [ntegralok:

de  _ 1

e R R

= arc sin %—FC
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01.

Ali je Stevilo 12345678900 deljivo z naslednjimi Stevili? Obkrozite DA ali NE.

Oszthato-e az 12345678900 szam a lenti szamokkal? Karikazza be az IGEN vagy NEM szot!

Stevilo je deljivo z 1.

A szam oszthato 1-gyel.

Stevilo je deljivo z 2.
A szam oszthato 2 -vel.

Stevilo je deljivo s 3.
A szam oszthato 3 -mal.

Stevilo je deljivo s 4.

A szam oszthato 4 -gyel.

Stevilo je deljivos 5.
A szam oszthato 5 -tel.

Stevilo je deljivo s 6.
A szam oszthato 6 -tal.

Stevilo je deljivoz 9.
A szam oszthato 9 -cel.

Stevilo je deljivo z 10.
A szam oszthato 10 -zel.

Stevilo je deljivo s 25.
A szam oszthato 25 -tel.

Stevilo je deljivo s 100.
A szam oszthato 100 -zal.

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

DA
IGEN

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

NE
NEM

(5 tock pont)
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02. Narisite premici z enacbama y = —3 in y = —2x + 3 ter izraCunajte plos¢ino trikotnika, ki ga
premici oklepata z ordinatno osjo.

Abrazolja az y = —3 és y = —2x + 3 egyenletii egyeneseket, és szamitsa ki azon hdromszog
teriiletét, amelyet a két egyenes és az ordinatatengely hatarol be!

(6 tock/pont)

8
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03. Dani sta kompleksni 3tevili z, = 3 +4i in 2z, = 1 —1i. [zralunajte 2, + 2,, 2,°, 7, - 2, in |21 -
Adott két komplex szam: z = 3+ 4i és z, = 1 —1. Szamitsa ki: 2, + z,, 2, 7 - %, és |21]!

(8 tock/pont)
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04. Izracunajte najmanjso visino v trikotniku s stranicami ¢ = 6,5 cm, b =7 cm in ¢ = 7,5 cm.

Szamitsa kiaz a = 6,5 cm, b="7 cm és ¢ = 7,5 cm oldalu haromszégben levd legkisebb
magassdgot!

(6 tock/pont)
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05. Resite enagbo 277 — 3.2 = L.

Oldja meg a 2"7° —3.2""" = L egyenletet!

(5 tock/pont)
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06. Iz stevk 1,2,3,4,7,9 sestavljamo trimestna Stevila z razli¢nimi Stevkami.
Allitson éssze az 1,2,3,4,7,9 szdmjegyekbdl kiilonbozé haromjegyii szamokat!

a) Koliko stevil lahko sestavimo?
Hany szamot tudunk ésszedllitani?

b) Koliko lihih Stevil lahko sestavimo?
Hany paratlan szamot tudunk osszeadllitani?

¢) Koliko stevil, ve¢jih od 300 in manjsih od 500, lahko sestavimo?
Hany olyan szamot tudunk ésszeallitani, amelyek nagyobbak 300 -ndl és kisebbek 500 -ndl?
(6 tock/pont)
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07. Tocke A(0,0), B(7,0), C(3,3) so oglis¢a trikotnika. Narisite to¢ke v koordinatni sistem.

Izradunajte dolzino stranice a = |BC|, velikost kota 3 = <ABC' in skalarni produkt AB - AC .
Dolzino stranice in skalarni produkt izraCunajte natancno, kot pa zaokrozite na minute.

Az A(0,0), B(7,0)és C(3,3) pontok egy haromszig csicsai. Rajzolja meg a pontokat a
koordindtarendszerben. Szamitsa ki az a = |BC| oldal hosszat, a 3 = <ABC' sz6g nagysdgat,
ésaz AB-AC skalaris szorzatot! Az oldal hosszadt és a skaldris szorzatot szémitsa ki pontosan, a

szoget pedig kerekitse percekre!

(7 tock/pont)
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08. Krivulja z enacbo y = % ima dve tangenti z naklonskim kotom 135° . ZapiSite enacbi teh

tangent.

Az y = % egyenletii gorbének két 135° hajldsszogii érintdje van. Irja fel mindkét érintd

egyenletét!

(8 tock/pont)
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09. Izratunajte abscisi presedis¢ grafov funkcij f(z) = 22> + 2 in g(x) = 2> + 2 + 1 ter ploi¢ino
lika, ki ga grafa omejujeta.

Széamitsa ki az f(z) = 22> + x és ¢g(z) = 2° + z + 1 fiiggvénygrafikon metszéspontjainak az
abszcisszait, és azon sikidom teriiletét, amelyet a két grafikon hatéarol be!

(8 tock/pont)
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sin (§ — ) —cos’ @
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10. Naj bo sin 2z = 0. Poenostavite izraz -
sin 2z

sin(§ — z) —cos’ z

Legyen sin 2z = 0. Egyszeriisitse a -
& &Y sin 2z

kifejezéskent!

in ga zapiSite kot enoclenik.

kifejezest, és irja fel ezt egytagu

(6 tock/pont)
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11. Izracunajte prvi ¢len in koli¢nik narasCajocega geometrijskega zaporedja, ¢e je a, + a; =12 in
a, —ay = 18 . ZapiSite prve Stiri Clene tega geometrijskega zaporedja.

Szamitsa ki a ndvekvd mértani sorozat elsé tagjat és hanyadosat, ha a, + a; =12 és
a, — a3 = 18 ! Irja fel ezen mértani sorozat elsé négy tagjat!

(8 tock/pont)
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12. Narisite graf funkcije f () = ﬁ;l vvvvv
-+ 2x—3

koordinatnima osema, pola in enacbo vodoravne asimptote.

Rajzolja meg az f (x) = #4;}_3 fiiggvény grafikonjdt (a derivalt alkalmazdsa nélkiil)! Irja
fel a grafikon és a koordinatatengelyek metszéspontjait, a polusokat és a vizszintes aszimptota
egyenletet!
(7 tock/pont)
yt
1 [
o 1 ‘=

8
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